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Beknopte samenvatting:

Er is door VWS niet tijdig op het Wob-verzoek van De Volkskrant beslist. De Volkskrant heeft
hiertoe een juridische procedure gestart bij de rechtbank Amsterdam. De Volkskrant heeft hierbij
gesteld dat het verzoek duidelijk en begrensd was en heeft daarom de rechtbank verzocht een
beslistermijn van twee weken op te leggen. In het verweer van VWS is stilgestaan bij de
gefaseerde openbaarmaking van documenten en de toezeggingen die op dat moment al zijn
gedaan. De rechtbank heeft de procedure zonder zitting afgedaan en heeft hierbij VWS een
beslistermijn van vier weken opgelegd, dit onder last van een dwangsom als niet binnen die
beslistermijn beslist zou zijn. VWS is tegen die uitspraak in verzet gekomen. De uitspraak van de
rechtbank geeft geen blijk dat kennis is genomen van de uitspraken van de Raad van State en
evenmin is blijk gegeven van onze werkwijze en planning. Deze zaken hadden tijdens zitting
verduidelijkt kunnen worden.

Feitenrelaas Wob-verzoek van de Volkskrant:

1 juni 2021 Ontvangst bij VWS van het Wob-verzoek van De Volkskrant van 31 mei
2021 inzake contacten tussen VWS en (ook
ondernemingen en stichtingen). Gevraagde tijdvlak 15 maart t/m 15 juni
2020.

2 juni 2021 De ontvangstbevestiging van het verzoek wordt bij e-mail van 2 juni 2021
aan De Volkskrant verzonden.

4 augustus 2021 De Volkskrant stelt ons bij brief van 4 augustus 2021 in gebreke wegens
het uitblijven van een Wob-besluit.

6 september 2021 Het ministerie van financién komt bij VWS op de lijn in het kader dat De
Volkskrant tegen het een afwijzend Wob-besluit (van Min Fin) in bezwaar is
gegaan. Gevraagd wordt op welke termijn wij op het verzoek van de
Volkskrant zullen beslissen. VWS geeft aan dat niet op korte termijn te
kunnen doen.

23 augustus 2021 Bij brief de rechtbank van 23 augustus 2021 wordt VWS op de hoogte
gesteld dat De Volkskrant een beroep niet tijdig bij de rechtbank
Amsterdam aanhangig heeft gemaakt. De Volkskrant verzoek - kort
samengevat - het beroep gegrond te verklaren en VWS een beslistermijn
op te leggen om alsnog een besluit op het verzoek te nemen.

3 september 2021 Op 3 september heeft VWS de op de zaak betrekking hebbende stukken
alsmede het verweerschrift 2an de rechtbank gestuurd.

11 oktober 2021 Bij brief van 11 oktober 2021 stelt de rechtbank VWS op de hoogte dat het
beroep niet tijdig van De Volkskrant is ingetrokken.

12 oktober 2021 Bij brief van 12 oktober 2021 heeft de rechtbank VWS in kennis gesteld dat
zij een nieuw beroepsschrift van de Volkskrant heeft ontvangen. Dezelfde
gronden als die van 23 augustus 2021 zijn hierbij aangehaald.

20 december 2021 De rechtbank schrijft bij brief van 20 december 2021 dat er aanvullende
documenten zijn ingediend. Dit betreft onder meer het verweer van De
Volkskrant. Dit verweer komt er samengevat op neer dat De Volkskrant
vindt dat het verzoek in omvang beperkt is, precies geformuleerd is, weinig
derden bij betrokken zijn en als journalistiek medium belang heeft bij een
korte beslistermijn. De Volkskrant verzoekt de rechtbank, VWS een
beslistermijn van twee weken op te leggen. Subsidiair verzoekt De
Volkskrant een beslistermijn van 20 december 2021 op te leggen. Dat is de
datum dat het ministerie van Financién op het bezwaar van De Volkskrant
moet hebben beslist.
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Het ministerie van Financién neemt contact op met VWS om door te geven
dat zij voornemens is de documenten die de Volkskrant heeft opgevraagd
in de bezwaarfase alsnog openbaar te maken. Naar aanleiding hiervan is
EEEZl v=n de directie PDO de documenten binnen VWS gaan
afstemmen met de directies GMT en Nafase Covid.

Vanuit VWS wordt een zienswijze verstuurd aan het ministerie van
Financién. Hierin wordt aangegeven dat wij in verband met het onderzoek
dat door Deloitte wordt uitgevoerd nog geen documenten openbaar hebben
gemaakt om te voorkomen dat losse flarden informatie naar buiten gaan,
terwijl het onderzoek naar het totaalplaatje nog loopt. In deze mail wordt
ook een verzoek gedaan om hierover in gesprek te gaan.

De jurist van VWS kondigt bij Financién zan dat er een gesprek met de
BEZ::| plaatsvinden bij VWS en verzoekt Financién tot die tijd het besluit
niet te nemen. Financién stemt hiermee in.

Er vindt een gesprek plaats met de van VWS,van de
directie Nafase Covid en dan de directie Openbaarheid om de
situatie met betrekking tot de documenten die Financién openbaar wil
maken te bespreken. Er wordt ambtelijk geadviseerd om Financién te
verzoeken het besluit aan te houden en zo gefragmentariseerde

berichtgeving te voorkomen.

Bij uitspraak van 20 januari 2022 heeft de rechtbank Amsterdam (de
procedure zonder zitting afgedaan). De rechtbank heeft het beroep
gegrond verklaard, beslist dat VWS binnen vier weken na uitspraak alsnog
een besluit neemt, dit alles onder last van een dwangsom van 100,- euro
per dag met een maximum van 15.000,- euro als het besluit na vier weken
uitblijft.

Bij brief van 28 februari 2022 heeft VWS verzet aangetekend tegen de
uitspraak van 20 januari 2022 van de rechtbank Amsterdam. De rechtbank
had de procedure niet vereenvoudigd af mogen doen volgens VWS. De
rechtbank heeft in haar uitspraak onvoldoende blijk gegeven, kennis te
hebben genomen van de uitspraken van de Raad van State. In die
uitspraken is geoordeeld dat de werkwijze van VWS in overeenstemming
met de Wob is.



